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Die gesellschaftlichen Bedingungen personzentrierter Arbeit
 

Workshop und Vortrag Prof. André de Peretti, Paris

Psychotherapie, Beratung, Supervision und Gruppenarbeit finden nicht isoliert, sondern stets in einem konkreten gesellschaftlichen Umfeld statt. Nur wenn dies mitbedacht wird, können Fragen wie Persön​lichkeitsentwicklung, berufliche Entwicklung, Anpassung, Wachs​tum, Konfliktregelung u. ä. der konkreten Person in ihrer jeweiligen Lebens- und Berufswelt entsprechend in Therapie und Beratung bearbeitet werden. 
Die Entwicklung des personzentrierten Paradigmas fand in einem bestimmten gesell​schaftlichen und poli​tischen Kontext in den USA in der Mitte des 20. Jahrhunderts statt. Unsere gegenwärtigen Lebens​bedin​gungen in Europa unterscheiden sich davon beträcht​lich. Prof. de Peretti, der bei den ersten europä​ischen Workshops mit Carl Rogers zusam​mengearbeitet hat, selbst aber nicht aus dem angloamerikanischen Kul​tur​kreis stammt, hat sich in seinen Arbeiten besonders auch mit den Aspekten kultureller Fragen per​son​zentrierter Arbeit beschäftigt. In diesem Workshop werden die soziologischen, sozialen, politischen und allgemeingesellschaftlichen Bedingungen therapeutischer und beratender Arbeit reflektiert und für die Praxis erschlossen.
Prof. André de Peretti, Ex-Directeur, Institut National de l’Education de France, Département de Psychosociologie, spricht französisch, englisch und auch deutsch. 

Literaturhinweise:

de Peretti, André (1974), Pensée et vérité de Carl Rogers, Toulouse 1974

— (n. d.), Du changement à l'inertie. Dialectique de la personne et des systèmes sociaux, Paris (Dunod) n. d.

— (1997), Présence de Carl Rogers, Ramonville Sainte–Agne (Erès) 1997
— (1998), Enérgetique personelle et sociale, Paris (L'Harmattan) 1998
— (1998), Encyclopédie de l'evaluation en formation et en éducation, Paris (E.S.F.) 1998
de Peretti, André / Pagès, Max (1998), Penser l'heterogène, Paris (Desclée de Brouwer) 1998
Zeit: Donnerstag, 22. März 2001, 20.00 c.t. (Vortrag) 
         Freitag, 23. März 2001, 14.00 - 18.00 Uhr (Workshop)


Ort:  Psychologisches Institut d. Univ. Wien, 1., Liebiggasse 5, Hörsaal (Vortrag)
        Breitenau, NÖ, Hotel Schwartz (5 min v. Autobahnabf. Wr. Neustadt)  (Workshop)
Kosten: zusammen mit der Abendveranstaltung am Vortag öS 950.- S (bei Bezahlung bis 31. 12. 2000; danach 1045.- S) für IPS-Mitglieder und TeilnehmerInnen am APG-Propädeutikum; sonst 1150.- S (1265.- S)

Zahlungsbedingungen: Die Vergabe der Plätze erfolgt in der Reihenfolge der Anmeldung. Die Bezahlung er​folgt zu​sammen mit der Anmeldung per undatiertem Verrechnungsscheck oder auf das Konto 1049–18669/00 der CA Wien, BLZ 11000. — Bitte beach​ten Sie den Zahlungsschluss für die Ermäßigun​gen. Ab zwei Wochen vor Beginn 10% Auf​schlag zum Normal​preis. Bei Personen, die die Veranstaltung nicht für eine gesetzl. vorge​sehene Ausbildung besuchen, kommt die gesetzl. MWSt. hinzu. Bei Rücktritt: 10% Storno. Erfolgt der Rücktritt 1 Monat bis 2 Wochen vor der Veran​stal​tung, beträgt die Stornogebühr 25%, danach 100%, außer es wird schriftlich ein/e Ersatz​teil​neh​merIn genannt. 

Anmeldung: formlos schriftlich an Peter F. Schmid (1120 Wien, Koflerg. 4) oder telefonisch (01 / 8123746), per Fax (8124578) oder E-Mail (pfs@kabelnet.at)
Anrechnung: zusammen mit der Abendveranstaltung am Vortag um 20 h: 8 Std.

ANMELDEABSCHNITT      bitte senden an: Peter F. Schmid,  A-1120 Wien, Koflerg.4, oder faxen: 01 8124578

Ich melde mich zum Workshop mit Prof. de Peretti am 23. 3. 2001 an.

NAME:           
                        ADRESSE: 
                                  
                                      
DATUM:          
                        UNTERSCHRIFT:

