L’approche centrée-sur-la-personne. Esquisse d’une bibliographie francophone

C'est parce que nous pensons que les écrits sont importants pour l'Approche Centrée-sur-la-Personne, que nous avons pris la peine r'écrire une bibliographie des travaux parus en français dans l'approche rogérienne ou centrée sur la personne Le travail bibliographique est un travail fastidieux, compulsif et de longue haleine. Il y a deux ans nous avions diffusé une première bibliographie reprenant pas moins de 521 références de livres, d'articles, de textes écrits en français et participant de la mouvance rogérienne. Notre tâche ne s'est cependant pas arrêtée pour autant puisque en cette fin d'année 2001 répertorions 270 nouvelles références bibliographiques qui complètent utilement le travail entrepris auparavant. Au total nous avons donc dénombré à ce jour pas moins de 790 écrits francophones dans l'approche centrée-sur-la-personne.

Le travail des collègue effectuant pour d'autres langues (espagnol, portugais, anglais, allemand, etc.) un travail similaire de par le monde est remarquable. Il est pour nous très stimulant de participer avec d'autres à l'élaboration d'une bibliographie au service de la communauté internationale. Ainsi, notre bibliographie s'est-elle trouvée spontanément reprise sur le web en lien avec le travail de Monsieur Alberto Segreda qui effectue une collecte importante de données pour l'Université Ibéro-Américaine de Mexico. Pour les items qui concernent Carl Rogers, elle est aussi en lien avec le travail bibliographique de Monsieur Peter Schmid.

Nous espérons que notre 'esquisse bibliographique se révélera être un outil utile au service de la communauté des psychothérapeutes et particulièrement aux francophones inspirés de la psychologie personnaliste et humaniste de Carl Rogers.. Peut-être sera-t-elle une stimulation à de nouvelles recherches et à d'autres publications!

---------------------------------------------------------------------------------
Les personnes qui souhaitent avoir une vue d'ensemble de la littérature rogérienne francophone peuvent sans hésiter se procurer un exemplaire de la bibliographie complète (Version 1951 - 1998 + Version 1951 - 2000) en s'adressant aux personnes mentionnées ci-dessous.

Pour la France, à la représentante de l'AFP-ACP Madame Elisabeth Errad Kremer (Tél/Fax : 03 80 67 58 53 / ifrdpkremer@hotmail.com ). 

Pour ce qui concerne la Belgique les personnes qui souhaitent se procurer un exemplaire de la bibliographie complète peuvent s'adresser à Madame Claire Demaret, AFPC, 60 Av. Sainte Alix, B-1150 Bruxelles (Tél : 02 779 90 41/ claire.demaret@compaqnet.be). 
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